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מי היה ויקטור פראנקל ומה היתה תפיסתו הטיפולית
ויקטור פראנקל נולד וגדל בוינה בזמן שהפסיכולוגיה היתה בחיתוליה הראשונים. הוא הכיר את פרויד והתכתב עמו וכן היה חלק מהקבוצה של אדלר - עד שנאלץ לעזוב בשל דעותיו.

חווית הטיפול בחולים עם כוונות אובדניות לימדה אותו, שללא משמעות ותכלית בחיים אנשים מאבדים את רצונם לחיות. הכרה זו התחזקה אצלו עוד יותר, כמובן, בעת היותו אסיר במחנות הריכוז של הנאצים.

יחסי הקירבה והאהבה עם הוריו עיצבו מגיל צעיר את תחושתו של פראנקל, שאנו קשורים לחיים ושיש טעם למציאותו של כל אחד ואחד בעולם. לכל אדם יש ייעוד מיוחד.

בנוסף, מתוך החינוך היהודי שלו תפס פראנקל את היסוד האוניברסאלי והמרכזי של היהדות: קודם כל תהיה בנאדם, תהיה 'מנש'. בקונטקסט דתי מפרשים את המילה הזאת: 'תהיה אדם טוב'. בתחום הפסיכולוגי היות האדם אנושי הנו תנאי הכרחי לבריאות נפשית. 

מה, אם כן, פירושו של מונח זה בתחום הטיפולי?

בריאות נפשית אופטימאלית תלויה ביכולתו של אדם לחשוב על עצמו ועל חייו, לשקול מה טוב ומה לא טוב ולהחליט מה יעשה עם עצמו. זהו דבר שרק בני אנוש מסוגלים לעשות. לכן, מעבר לכל האספקטים הקוגניטיביים, הרגשיים וההתנהגותיים (אליהם מתייחסות שיטות פסיכולוגיה אחרות), התמקד פראנקל בישות האוטונומית והמחליטה שמאחורי כל דבר שאנו עושים או מרגישים. קיים עצמי! והעצמי הזה אומר: 'זה מי שאני רוצה להיות וזה מי שאינני רוצה להיות!
כתוצאה מכך הלוגותרפיה רלבנטית לכל הדתות, הלאומים והתרבויות. פראנקל התייחס לכל אדם כבעל ערך בלתי נדלה, אמונה זו היתה חלק אינטגרלי משיטתו הטיפולית. פראנקל האמין במשמעות החיים של כל אדם, ללא קשר לתנאים בהם הוא חי.

מתוך כל אלו נובעים שלושה עקרונות:

· החופש לבחור בחירות משמעותיות
· המניע המרכזי באדם הנו חיפוש משמעות
· בכל רגע ורגע החיים משמעותיים
מהי, אם כן, תפיסתו של פראנקל לגבי תהליך הריפוי?
ככל שקיימת יותר בהירות בראיית הפוטנציאל לטוב במצב מסויים, ככל שקיימת יותר מודעות עצמית וככל שיש יותר תחושה איטואיטיבית של מהי התגובה הנכונה לאתגר מסויים, כך יוכל האדם לעשות בחירות נכונות בצורה טובה יותר. זהו התהליך הלוגותרפויטי.
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